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Discours des vœux à la population 
Vendredi 13 janvier 2012 

Châteauneuf-les-Martigues 
 
Je suis très heureux de vous retrouver ce soir pour cette cérémonie des vœux à la 
population qui me tient à cœur. Cette année, j'ai la fierté de vous accueillir pour la 
première fois à la Plaine des sports. Cet équipement public exceptionnel démontre qu'à 
force de détermination et de travail, nous pouvons concrétiser nos rêves.  
 
Ce lieu aux dimensions remarquables nous offre du confort et de l'espace pour apprécier 
pleinement cette soirée.  
Notre salle Léo-Lagrange était devenue bien sous-dimensionnée par rapport au succès de 
l'événement.  
Je vous remercie d'être toujours plus nombreux à y participer. Ce rendez-vous 
incontournable de notre vie locale me permet de dresser avec vous le bilan de l'année 
écoulée et de nous projeter vers demain. 
 
Aujourd'hui, ces simples mots "se projeter vers demain" suscitent des interrogations.  
Vous me le rapportez chaque jour au coeur de mes permanences.  
Je le constate aussi au quotidien sur le terrain.  
Le contexte économique et social vous interroge sur l'avenir. La crise est toujours 
d'actualité : des emplois sont supprimés, d'autres sont en péril. Les Français souffrent 
dans leur vie : la hausse des prix et des taxes ampute leurs pouvoirs d'achat. Les 
difficultés à se loger plongent bon nombre de citoyens dans l'inquiétude et l'insécurité. Nos 
jeunes et nos aînés ne trouvent plus leur place dans cette société où l'argent et le pouvoir 
mènent la danse. L'école n'assure plus l'égalité des chances entre les citoyens. L'Etat 
s'est désengagé en réduisant les moyens mis en œuvre dans des domaines aussi décisifs 
que l'éducation, la santé, la recherche, l'emploi, la solidarité, la culture ou la sécurité. Dans 
tous ces domaines, les collectivités locales comme la nôtre compensent bien souvent ce 
désengagement croissant.  
 
Les Français souffrent aussi dans leur confiance en la politique. La République leur 
semble méprisée dans ses valeurs comme dans le fonctionnement de ses institutions. 
 
Les collectivités locales sont mises à mal. La suppression de la taxe professionnelle et son 
remplacement partiel par des aides de l'Etat porte un sérieux coup à leur autonomie 
financière.  
 
Et même si certaines dispositions comme les réformes qui affectent les collectivités ont, 
pour le moment, été mises en suspens, il ne faut surtout pas oublier qu'elles mettent en 
danger notre démocratie représentative. En portant atteinte à la décentralisation qui a 
rendu notre pays plus efficace et plus proche des réalités territoriales, ces lois fragilisent 
notre République. 
 
Ce n'est pas un hasard, si, pour une fois, les élus de terrain, de tous bords, se sont 
opposés de manière unanime à ces lois programmées par le gouvernement. 
Réduire le nombre des élus et augmenter leurs champs d'actions en les rendant 
responsables de territoires plus vastes, c'est les obliger à s'éloigner de vous. 
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La force de notre démocratie réside dans sa capacité à prendre en compte la réalité 
sociale.  
La force de notre démocratie réside dans sa capacité à faire remonter les préoccupations 
des citoyens.  
La force de notre démocratie réside dans cette proximité que nous avons su établir entre 
ceux qui décident des politiques publiques et ceux qui en subissent les effets. 
 
Cette année 2012 déterminera l'orientation que nous donnerons à notre société.  
Les défis sont incontournables mais il n'y a pas qu'une seule façon de les relever.  
Les choix que nous ferons  conditionneront le devenir de la France.  
 
Je ne m'étendrai pas sur le sujet mais je fais confiance à votre lucidité pour décider ce qui 
sera bon pour vous. 
 
Pour ma part, en tout cas, je continuerai à me battre corps et âme contre ces réformes qui 
affectent nos collectivités et qui mettent en péril l'avenir de notre démocratie.  
Je continuerai aussi à me battre contre cette loi Bachelot qui est inacceptable et 
inapplicable en l'état car elle impose des contraintes insupportables aux citoyens au 
travers du PPRT. 
Et je serai toujours aux côtés des Médéens à qui l'on veut faire subir cette double peine : 
vivre à côté du risque et supporter le coût de leur protection. 
 
En tant que Maire, je ne prétends pas tout savoir. 
En tant qu'élu de terrain d'expérience, j'ai pourtant l'ambition de tout entendre. Grâce à la 
proximité et à la concertation que nous avons mises en place dès 2003, je suis à l'écoute 
de vo s préoccupations. Et en tant qu'homme de conviction et de parole, je mets tout en 
œuvre pour y répondre au mieux. 
 
Vous prendre en compte et respecter vos choix, c'est d'abord  appliquer avec rigueur le 
programme sur lequel vous nous avez élus. 
 
J'ai la fierté, avec ma majorité municipale, de mettre en oeuvre le projet de ville sur lequel 
vous nous avez accordé votre confiance en 2003 puis en 2008.  
Et j'aurai, soyez en convaincus, la même détermination, lorsque je me représenterai à 
nouveau devant vous en 2014, aux côtés d'une équipe rassemblée. 
 
Ma ligne de conduite est ferme et déterminée.  
 
Si je m'engage pour vous avec autant de passion depuis plus de 40 ans, c'est que la 
politique est pour moi un moteur. J'aime notre ville de Châteauneuf-La Mède qui m'a vu 
naître et pour laquelle j'ai déjà consacré plus de 40 ans de ma vie, d'abord en tant 
qu'adjoint au maire d'Henri D'Attilio puis en tant que premier magistrat.  
 
Cette passion de la politique qui m'anime est alimentée par la conviction que l'on peut 
placer l'homme au coeur des décisions et par la certitude que la politique est quelque 
chose de noble.  
Par l'action politique, je participe au bien commun et je favorise l'intérêt général. La 
confiance que m'apportent ceux que je côtoie sur ce territoire n'a d'égale que ma 
détermination à toujours mieux vous servir. Et même si cette position en vue peut m'attirer 
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des critiques ou des jalousies, je continuerai à m'investir pour vous et avec vous. Et ce, 
tant que vous m'accordez votre confiance.  
Je ne crois pas que la politique a à gagner auprès de ceux qui sont animés par des 
ambitions personnelles, par des règlements de compte, par la haine ou par la morosité. 
Rien de grand ne s'est jamais fait sans passion. Et ma passion est mon plus solide 
rempart pour ne pas être affecté par des coups bas. 
 
Mes engagements ne sont pas que des mots. Nos projets aboutissent parce que nous 
avons le courage d'avancer et d'agir, par delà les réticences de quelques uns. En politique 
on ne fait jamais l'unanimité.  
 
Décider c'est à la fois choisir et renoncer à d'autres possibles.  
Chacun, par rapport à ses propres intérêts, peut estimer que telle ou telle décision est plus 
ou moins bonne.  
Notre rôle et notre responsabilité est de toujours privilégier l'intérêt général. 
 
A Châteauneuf-La Mède, depuis 2003, nous avons pris bon nombre de décisions.  
Nous avons lancé bon nombre de projets.  Certains pouvaient paraître irréalistes.  
Pourtant nous y sommes parvenus.  
 
Jugez par vous-même.  
 
Ce soir, nous nous retrouvons sur ce complexe sportif exceptionnel de 12 hectares qui est 
devenu réalité.  
La salle de gymnastique, le gymnase, le stade d'honneur et sa tribune, le stade annexe 
profitent déjà à nos clubs sportifs et à nos jeunes. Les terrains de tennis, le stade en 
pelouse avec une piste d'athlétisme, les terrains de beach et les infrastructures en libre 
accès prendront vie très prochainement. 
 
Grâce au professionnalisme des services municipaux, nous avons obtenu une 3ème fleur 
pour notre ville, ce qui  pouvait paraître, il y a quelques années encore, inespéré.  
 
Cette très belle distinction récompense non seulement le fleurissement de notre territoire 
et sa propreté mais témoigne plus largement de la qualité du cadre de vie que nous avons 
su créer. 
 
Par ailleurs, en 2011, nous avons vu sortir de terre de nombreux logements. Il était 
impératif d'offrir un toit aux centaines de Châteauneuvais et de Médéens qui nous le 
demandaient. 
La mixité sociale et urbaine nous permet de développer harmonieusement notre territoire 
et de manière maîtrisée.  
Grâce à la concrétisation de ces projets, nous offrons des possibilités nouvelles de 
logement adaptées à tous les types de besoins : accession à la propriété, location ou 
location sociale en appartement, en maison de ville ou en villa.   
Grâce à ces loyers modérés proposés en priorité aux habitants qui peinaient à se loger 
aux conditions du marché, nous participons à l'augmentation du pouvoir d'achat des 
familles concernées.  
Et là encore, ceux qui soit disant s'en plaindraient, sont souvent aux portes de mes 
permanences pour demander un logement pour leurs enfants. 
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En 2011, les chiffres de la délinquance ont baissé chez nous  d'environ 20%. Les quelques 
faits qui ont marqué les esprits durant la période de fin d'année ont fait l'objet d'un 
traitement particulier et rapide. Nous avons mis en place une surveillance accrue par la 
police municipale, des commerces de l'avenue du 4 septembre et de l'avenue Mirabeau 
jusqu'à 20h00.  
 
La prévention reste essentielle.  Rien ne remplacera jamais la vigilance humaine. Nos 
effectifs de police municipale sont largement supérieurs à la moyenne nationale par 
habitant. Ils viennent, une fois encore, compenser le manque de moyens donnés par l'Etat 
à la police nationale avec laquelle nous collaborons efficacement. 
 
Il fait bon vivre à Châteauneuf-La Mède. 
L'attractivité de notre commune est forte. Elle nous conforte dans nos choix en matière 
d'amélioration du cadre de vie et de qualité des services publics. Et même si notre 
territoire s'étend, nous conservons notre image de petite ville conviviale et chaleureuse. 
C'est ce qu'expriment spontanément les nouveaux arrivants. 
 
Notre territoire se transforme.  
Il se développe pour répondre aux besoins d'aujourd'hui et  de demain. 
 
Comme vous avez pu le constater sur  la vidéo, les élus de ma majorité municipale et moi-
même agissons concrètement en équipe pour  

- Améliorer votre cadre de vie, 
- Aménager durablement le territoire communal, 
- Accompagner chacun à tous les âges de la vie 
- Dynamiser la vie locale et construire des équipements d'envergure. 

 
Ces ambitions sont désormais des réalités.  
Comme j'aime à le dire "les commentaires sont libres mais les faits sont sacrés". Et, ici, ils 
parlent d'eux-mêmes. 
 
Depuis 2003, nous avons investi directement pour vous plus de 50 millions d'euros  sur 
notre territoire. 
Par la cohérence de nos projets, nous avons convaincu nos partenaires, le Conseil 
général, la Communauté urbaine Marseille Provence Métropole et le Conseil régional, de 
nous subventionner. Je remercie d'ailleurs Jean-Noël Guérini, président du Conseil 
général pour son remarquable soutien. Je remercie aussi Eugène Caselli, président de 
Marseille Provence Métropole, ici présent pour son engagement à nos côtés. D'ailleurs, je 
tiens à souligner que depuis qu'Eugène Caselli a pris la présidence de MPM les aides que 
nous percevons ont été presque multipliées par 5. Je remercie aussi Michel Vauzelle 
président de région qui a participé à de nombreux projets. 
 
Grâce à la gestion active du patrimoine foncier de la commune, nous n'avons pas ou peu 
fait appel au levier fiscal. Nous avons conservé un endettement modéré pour répartir 
équitablement la charge des dépenses sans pour autant compromettre la capacité des 
générations futures à investir. 
 
A ces 50 millions d'euros investis par la commune sur notre budget, s'ajoutent les 26 
millions d'euros investis directement par le Conseil général et la communauté urbaine 
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Marseille Provence Métropole. Soit 16 millions d'euros pour le conseil général et 10 
millions pour MPM en 8 ans. 
 
Pour autant, nous ne nous reposerons pas sur ces réussites. 
 
D'autres chantiers nous attendent en 2012 : 
 
- La Plaine des sports sera poursuivie. 9 terrains de tennis dont deux couverts, un 
club house et une salle mutualisée seront livrés en juin prochain et la dernière phase sera 
finalisée en 2013. 
 
- La construction du groupe scolaire situé sur l'avenue Pierre Mendès-France 
avancera considérablement. L'ouverture de l'école primaire, de l'école maternelle, de la 
restauration scolaire et de la structure multi-accueil est prévue pour la rentrée scolaire 
2013-2014. 
 
- La réhabilitation du vieux château, et l'agrandissement du musée des amis de 
Castrum Vetus sera finalisée. Les travaux  sont lancés pour redonner un cachet digne à ce 
quartier historique de notre ville et valoriser notre patrimoine. 
 
- La création d'un projet urbain important, rendu possible par le fait que le stade 
Parfait Blanc soit disponible, va démarrer.  
 
Ce projet urbain s'inscrit dans le cadre du schéma directeur d'aménagement réalisé par le 
CAUE en 2003. Réaménager globalement les espaces libres situés sur  le  stade Parfait-
Blanc laissé vacant, le champ de foire, les terrains du service des routes du conseil 
général et ceux situés entre le collège et le pôle culturel est une belle opportunité de 
développement harmonieux de ce secteur.  
Nous rencontrerons d'ailleurs le 30 janvier prochain à 18h00 à la salle Léo-Lagrange tous 
ceux qui le souhaitent pour les concerter sur ce projet. Nous avons l'ambition d'y créer un 
pôle associatif, une salle de spectacle et de continuer de répondre à nos besoins de 
logements en gardant un potentiel important de parkings paysagés.  
Ensemble, nous finaliserons les contours de ce vaste projet. 
 
2012 marquera aussi une nouvelle étape dans notre engagement officiel dans le 
développement durable. Avec vous, nous  mettrons en place un agenda 21. Cette 
démarche collective intègrera à tous les niveaux de la collectivité une prise en compte de 
l'humain au coeur de chacun de nos projets. 
 
Notre territoire est remarquable.  
Il deviendra exceptionnel quand tous nos espaces naturels seront valorisés.  
Nous avons déjà faits de gros efforts sur nos collines, sur le Jaï et sur nos espaces 
lacustres. Aux côtés des acteurs de la protection de l'environnement, nous continuerons 
de nous engager pour faire la fierté des générations futures. 
 
D'ailleurs, en tant que président du comité d'étang, je tiens à vous annoncer que l'étude 
socio-économique qui a été menée par le GIPREB pour évaluer l'impact de la dérivation 
des eaux de la Durance démontre que le projet sera économiquement viable et profitable 
pour notre territoire.  
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Le retour sur investissement, bien que colossal, se fera d'ici 15 à 25 ans.  Par ailleurs 
l'expérimentation de la réouverture à la courantologie du tunnel du Rove est en route. Les 
avancées sont lentes mais certaines. 
 
Mes chers amis, le Châteauneuf-La  Mède de demain que nous vous promettions devient 
le Châteauneuf-La Mède d'aujourd'hui. 
Et je tiens, ce soir, à remercier tous ceux qui participent à cette concrétisation de nos 
rêves. 
Permettez-moi de remercier d'abord tous les élus qui m'accompagnent au quotidien. Le 
travail d'équipe que nous avons su mettre en place s'appuie sur un engagement de 
chacun dans sa délégation et une volonté commune de travailler ensemble.  
C'est d'ailleurs dans l'union et la volonté d'être dignes de nos engagements que nous 
trouvons la force d'avancer aussi vite. 
 
Je remercie aussi tous les membres du personnel municipal et ceux de l'antenne de la 
Communauté urbaine  qui concrétisent nos ambitions sur le terrain. Je sais que je suis 
exigeant envers eux. Je les pousse à viser l'excellence. Cela a pour seule finalité la qualité 
du service public que nous devons aux Châteauneuvais et aux Médéens. 
 
Je remercie aussi toutes les associations de notre ville sans qui Châteauneuf-La Mède ne 
serait pas ce qu'elle est : dynamique, vivante et solidaire dans les domaines aussi variés 
que le sport, la culture, la solidarité, l'environnement, la vie locale ou la citoyenneté. Un 
grand merci à tous ces bénévoles du coeur qui s'engagent sans compter. 
 
Merci enfin aux organisateurs de cette soirée, le service culture et animations, le service 
communication, les  espaces verts, la restauration municipale qui nous a préparé un 
délicieux buffet et tous ceux qui de près ou de loin ont œuvré ou œuvreront dans l'ombre, 
pour que dès demain, le gymnase soit en mesure d'accueillir un autre rendez-vous. 
 
Après avoir profité de ce  beau buffet et de cette soirée conviviale, je vous invite à 
récupérer  la rétrospective de l'année 2012 et de magnifiques cartes postales de notre 
territoire. Celles-ci sont extraites  du livre  « Portrait de commune Châteauneuf La Mède » 
édité par le CAUE des Bouches-du-Rhône et écrit par Adrien Champsaur, architecte 
conseil sur  notre ville. 
 
Mes chers amis, pour conclure, je vous adresse au nom de mon conseil municipal et en 
mon nom,  tous mes voeux de bonheur pour cette année 2012.  
Je vous souhaite d'abord la santé et j'ai une pensée particulière pour ceux qui souffrent de 
maladie.  
Je vous souhaite aussi la prospérité, la sérénité et la joie.    
 
A l'aube de cette nouvelle année, je voudrais rendre à tous l'espérance. Je voudrais vous 
donner envie de croire en vos rêves, comme nous avons osé croire aux nôtres. 
 
Ne laissons plus le pessimisme nous envahir. 
Je souhaite que ce scepticisme qui mine la démocratie et érode notre croyance en notre 
capacité à vivre ensemble laissent la place à l'espérance et à la confiance. 
 
Mobilisons-nous pour une société plus juste, plus solidaire et plus cohérente.  
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A Châteauneuf-La Mède, nous sommes capables de nous dépasser chaque fois que nous 
nous mobilisons pour une cause qui nous rend fiers. 
2012 sera une nouvelle année pour le démontrer.  
2012 sera une étape déterminante pour réaliser ensemble nos rêves et construire notre 
avenir au niveau local mais aussi, au niveau national. 
 
Vincent Burroni, 
Maire de Châteauneuf-les-Martigues, 
Conseiller général des Bouches-du-Rhône, 
Vice-président de Marseille Provence Métropole 


